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Πατριαρχείο Βουλγαρίας: Εκτιμήσεις αναλυτών 
για την εκλογή του νέου Προκαθημένου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Λιγότερο από ένας μήνας απομένει για την εκλογή του νέου 
Πατριάρχη Βουλγαρίας, η οποία είναι προγραμματισμένη για 
τις 30 Ιουνίου 2024, ημέρα της εορτής της Συνάξεως των Αγίων 
Δώδεκα Αποστόλων.

Πλέον το Πατριαρχείο Βουλγαρίας βρίσκεται σε στάδιο προετοιμασίας για την 
εκλογή του νέου Προκαθημένου, καθώς την προηγούμενη Κυριακή, 2 Ιουνίου, 
διεξήχθησαν οι εκλογές αντιπροσώπων για την Πατριαρχική Εκλογική Συνέλευση 
και την Πέμπτη 20 Ιουνίου, θα διεξαχθεί η συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου 
προκειμένου να εκλέξει το τριπρόσωπο από το οποίο θα αναδειχθεί ο νέος 
Πατριάρχης Βουλγαρίας.
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Η εκλογή του νέου Πατριάρχη Βουλγαρίας απασχολεί έντονα την κοινή γνώμη στη 
γειτονική χώρα.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις εκκλησιαστικών αναλυτών στα βουλγαρικά μέσα 
ενημέρωσης, η εκλογή του νέου Πατριάρχη είναι εξαιρετικά σημαντική τόσο για 
το Πατριαρχείο Βουλγαρίας όσο και για τη χώρα, ιδιαίτερα μετά την απόφαση 
πέντε Ιεραρχών να συλλειτουργήσουν με Ιεράρχες της Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Ουκρανίας, ένα γεγονός που προκάλεσε τριγμούς εντός του Πατριαρχείου 
Βουλγαρίας. Μάλιστα, η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Μόσχας, κατά τη 
συνεδρίαση της στις 30 Μαϊου 2024, προέβη στην απαγόρευση 
συλλείτουργου με τους πέντε Ιεράρχες της Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Επιπλέον, η πρόσφατη εκλογή του νέου Μητροπολίτη Σλίβεν κ. Αρσενίου
πέρασε επίσης από χίλια κύματα και ολοκληρώθηκε μετά από δυο διαδικασίες και 
αντιδράσεις μερίδας του ποιμνίου.

Σύμφωνα με τις ίδιες εκτιμήσεις, η εκλογή του νέου Μητροπολίτη Σλίβεν κ. 
Αρσενίου καταδεικνύει ότι στην Ιερά Σύνοδο πλειοψηφούν τα μέλη που επιθυμούν 
να διακόψουν τους στενούς δεσμούς με το Πατριαρχείο Μόσχας. Επιπλέον, στο 
πλευρό τους τάσσεται ακόμη μια φωνή, δηλαδή ο νέος Μητροπολίτης Σλίβεν.

Ο νέος Μητροπολίτης Σλίβεν κ. Αρσένιος

Σύμφωνα με τον Καταστατικό Χάρτη της Βουλγαρικής Εκκλησίας οι υποψήφιοι για 
τον Πατριαρχικό Θρόνο θα πρέπει να έχουν συμπληρώσει το 50ό έτος της ηλικίας 
τους και να είναι εν ενεργεία Μητροπολίτες για πέντε χρόνια. Από τους 
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σημερινούς 13 Μητροπολίτες – μέλη της Ιεράς Συνόδου, οι εννέα πληρούν αυτές 
τις προϋποθέσεις, συμπεριλαμβανομένου του Μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως κ. 
Νικολάου, ο οποίος επίσημα δήλωσε ότι δεν θα είναι υποψήφιος.

Ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως κ. Νικόλαος

Στην εκλογή και ενθρόνιση του νέου Πατριάρχη Βουλγαρίας θα βρίσκεται και ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ο οποίος πριν λίγες ημέρες 
παρέλαβε αδελφικό γράμμα από τον Αντιπρόεδρο της Ιεράς Συνόδου του 
Πατριαρχείου Βουλγαρίας, Μητροπολίτη Βράτσης κ. Γρηγόριο, με τον οποίο 
τον προσκαλεί να παραστεί στην ιστορική στιγμή για την ζωή της 
Εκκλησίας της Βουλγαρίας. Το γράμμα επέδωσε στον Παναγιώτατο 
αντιπροσωπεία Ιεραρχών αποτελούμενη από τους Μητροπολίτες: Φιλιππουπόλεως 
κ. Νικόλαο, Στάρας Ζαγόρας κ. Κυπριανό, Δοροστόλου κ. Ιάκωβο και τους 
Επισκόπους Βελίκης κ. Σιώνιο και Σμολιάν κ. Βησσαρίωνα.

Υπενθυμίζεται ότι ο Οικουμενικός Πατριάρχης είχε βρεθεί στη Σόφια τον 
περασμένο Μάρτιο όπου προεξήρχε της Εξοδίου Ακολουθίας του 
μακαριστού Πατριάρχη Βουλγαρίας κυρού Νεοφύτου.
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